

省道路运输事业发展中心

召开安委会第四次全体会议

近日,省道路运输事业发展中心召开安委会第四次全体会议。会议传达交通运输部安委会第四次全体会议暨交通运输安全生产视频会议精神,省交通运输厅安委会第四次全体会议暨交通运输安全生产视频会议精神,通报中心前三季度安全生产工作,安排第四季度重点工作。中心党委书记、主任李晋滨出席会议并讲话,中心党委全体成员及安委会成员单位负责人参加会议。

会议指出,当前正处于旅游旺季、秋冬交替低温雨雪天气多发的交织时期,道路运输行业作为基础性、保障性的服务性行业,直接关系到千家万户,人民群众对安全生产

有更高的期待。需要进一步增强安全防范工作的敏锐性和判断力,加大重点领域安全风险管控力度,深入开展安全隐患排查,强化“三管三必须”监管责任,有针对性加强风险研判,用好先进科技信息手段,提升行业管理部门的监管能力。

会议强调,一是要加强风险分析研判,做好节日期间安全生产工作。针对旅游旺季、秋收农忙时节人流、车流、物流量增大,加强风险分析研判,形成具有针对性和实操性的对策建议,指导运输企业提早落实管控措施,确保有效管控当前安全生产风险。二是要深化治本攻坚三年行动。按照“三管三

必须”原则加大指导各地道路运输行业强化安全生产监管责任,学好用好重大事故隐患判定标准,守牢安全红线底线,进一步加大宣传、教育、培训力度,让企业主要负责人在安全管理中更加主动发挥主导作用。三是常态化做好运输行业安全带使用管理工作。开展“安全带—生命带”专项培训和警示教育,督促道路运输企业及从业人员做好安全带源头管理工作,提高司乘人员对安全带防范化解道路交通安全风险的认知程度。四是大力加强科技监管。持续落实“专人专席”监管措施,强化“两客一危”车辆动态监管。五是加强全省交通运输安全生产标准化建

设工作。按照“应创建尽创建”原则,摸清底数,按时上报标准化创建工作进度等情况。六是扎实做好风险分级管控系统应用工作,实现安全生产精准精细化管理。



龙建路桥

北漠高速项目全面掀起攻坚会战热潮

秋日胜春朝,奋斗正当时。龙建路桥公司北漠高速项目自“百日攻坚大会战”启动以来,细化分解年度任务目标,优化施工组织 and 资源配置,争分夺秒抢抓黄金时节,全面掀起攻坚会战热潮。

龙建路桥公司承建的北漠高速项目全长 92.47 公里,主要施工内容为路基土石方、路面结构层、桥涵工程和服务区房建工程等。该项目是国家高速公路网纵四和纵六线的重要组成部分,是联通大兴安岭地区、嫩江市与黑龙江腹地的重要公路通道。建成后,将更好发挥国家及地区公路系统网络功能,对带动沿线地区社会经济发展和改善民生具有重要作用。

北漠高速项目积极贯彻落实攻坚会战有关会议和方案精神,持续强化项目管理,定期组织召开施工专题会议,认真梳理施工组织计划,根据施工现场实际情况优化施工方案,合理配置人员、物料、机械设备资源,多工序交叉作业,平行统筹推进主体及附属工程施工,提前实现既定节点施工计划目标。狠抓质量与安全,采取“一机一防一护”管理措施,严格落实“自管自检互检”制度,加强对现场的技术指导检查、测量复核及试验检测工作,做好安全交底工作,向安全高效完成各节点施工目标发起冲锋。结合全省“平安百年品质工程”活动“走出去”对标交流,积极学习省内各项目先进施工工艺,在施工建设中广泛应用钢筋智能加工车间、智慧工地软件系统与监控设施,无基站 RTK 测量和再生骨料做路基填筑等“四新技术”,达到降本增效的目的,实现施工生产与数字化技术的有机结合。目前,公司北漠高速项目已完成整体施工任务的 71%,下一步将重点开展基层、下面层施工、桥梁护栏主体施工及机电、房建等附属工程施工。

(米奇)

一线快报 >>>>

龙建六公司

强攻坚措施 夯建设质量

一年一度秋风劲,项目建设攻坚时。日前,在龙建六公司第七项目部承建的森林防火路建设项目现场,建设者们正加足马力,以“亮剑冲锋、奋勇争先”的勇气和豪情,以“军令如山”的政治担当和“敢打必胜”的过硬作风,抓住秋季的大好时间,向全年奋斗目标冲刺。

龙建六公司第七项目部承建的森林防火路建设项目,建设里程为 128.470 公里,其中新建 53 条道路,共计 109.868 公里,改造 21 条道路,共计 18.6 公里,道路涉及 3 个林场,涵洞涉及 5 个林场。全体建设者强力推进百日攻坚行动,抢抓抓早、提前谋划、精心部署,在百日攻坚大会战启动之前,项目团队对工程进行了全面的分析和评估,制定了详细的施工计划,从人员安排到物资调配,从技术方案到安全保障,每一个细节都经过了反复斟酌和优化。在施工过程中,各方力量紧密协作,全力以赴,严格按照施工计划统筹推进工程建设。对于地形险峻、施工难度大的区域,集中优势力量,精心策划施工方案。从路线规划到路基铺设,每一个环节都经过反复斟酌,确保资源的合理分配和高效利用。为了确保工程质量,项目严格把控每一个环节,从原材料的选择到施工工艺的执行,都坚持高标准、严要求。建立了完善的质量检测体系,对每一道工序进行严格检验,不放过任何一个质量隐患。同时,加强安全管理,确保施工人员的安全,为工程建设创造稳定的环境。

穆棱

举全力推进 出实招创建

为深入贯彻落实习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示,统筹“建好、管好、护好、运营好”一体化推进,扎实推动全市“四好农村路”高质量发展,9月24日下午,穆棱市交通运输局召开了国家级“四好农村路”示范县创建工作推进会。

会上,通报国家级“四好农村路”示范县创建工作的开展情况,分析创建工作存在的问题,明确下一步创建工作的意见和建议,审议示范创建项目提升设计方案,规范内业资料整理。

会议指出,“四好农村路”是推动乡村振兴、实现农业农村现代化发展的基础和关键。要深入贯彻落实国家、省、市及上级交通主管部门的部署要求,实施好新一轮农村公路提升行动,为促进乡村振兴、实现共同富裕提供坚实的交通保障。

会议强调,要深刻把握“四好农村路”高质量发展的形势和要求,坚持问题导向,细化工作措施,结合示范创建目标任务,对标对表扎实开展创建工作。一是全面“建好”农村公路,加快形成通村畅乡的路网建设。继续构建便捷高效的农村公路骨干路网,围绕路网提升、道路通达、通行安全保障、融合发展样板、运输服务升级,继续推进“四好农村路”提质增效专项行动五大工程建设。二是着力“管好”农村公路,加快建立规范有效的治理体系。进一步完善农村公路“路长制”长效运行机制。三是持续“护好”农村公路,加快健全有路必养的管养机制。持续探索农村公路养护新模式,智慧农村公路信用评价标准新体系。四是精心“运营好”农村公路,加快完善集约高效的运输服务体系。推动城乡公交一体化改造;持续完善县、乡、村三级物流体系建设,深化农村“客货邮”融合发展,推动农村公路与产业、旅游、文化、现代农业等融合发展,大力实施农村公路路域环境绿化、美化、洁化,打造一批养护管理到位、路域环境优美、群众出行安全的高标准“四好农村路”,全力保障国家级“四好农村路”示范县创建成功,为穆棱经济建设高质量发展、可持续振兴提供坚实有力的交通运输服务保障。

(樊磊)

友谊

修缮通村路 畅通保秋收

“今年夏天的雨水特别多,我们村的这条路被冲毁了,眼看着离秋收越来越远,多亏了政府昼夜抢修路,我们这心里的石头终于落地了。”望着修好的公路,友谊县龙山镇村民安维娜紧锁的眉头终于舒展开了。

近日,友谊县依龙公路—北峰村农村公路修缮完工顺利通车,给临近村屯的农民吃上了一颗“定心丸”。

据了解,除了依龙公路—北峰村农村公路提质改造项目外,还有产业路 X301 兴盛至建设工程项目和名兴至同哈公路提质改造项目最为牵动老百姓的心。这 3 条农村公路共辐射 4 个乡镇、7 个村屯,农田面积约 14660 亩。

为了确保秋收生产中安全“收粮”、放心“运粮”,友谊县交通部门组织施工单位铆足干劲,昼夜抢工期,严格工程建设标准,严把道路维修建设质量,同时做好路面清理工作,及时排除道路隐患,确保秋收机械车辆人员安全平稳通行。

友谊县委县政府坚持把改善民生作为工作的出发点和落脚点,紧盯群众急难愁盼问题,网格式下沉各乡镇村屯,巡路踏查,走访慰问,责成县交通运输局及时建立群众“急难愁盼”登记台账,全力按下农村公路改造“加速键”。

(王春颖 王博 潘宏宇)

佳木斯

开展联合行动 打击超限超载

10月11日上午,佳木斯市交通运输综合行政执法支队、佳木斯市公安局交警支队召开联席会议,研究部署“秋收季”治理国道省道货车超限超载相关工作。

会议强调,当前正值“秋收季”重要时节,货车多拉快跑、超载超限问题突出,交通运输领域易肇事肇祸突出违法行为导致的交通安全风险隐患较大,这一阶段开展治理国道省道货车超限超载工作,可以有效防范遏制涉超涉违货车道路交通事故,切实保障公路畅通和人民生命财产安全。

会议要求,公安交管、交通运输执法部门要针对“秋收季”车辆、人员出行季节性规律特点,提前进行分析研判,在国道省道公路以及沿线的货运源头等重点区域全面实施联合执法,两部门要分别配齐配强执法力量,通过定点

联合执法、流动联合执法以及货运源头联合执法等多种形式,规范查处、严厉打击货车超限超载违法行为。两部门要各负其责,协同配合,持续健全完善联动联动机制,共同商定常驻治超站的人员配置、勤务安排等事宜,对发现问题及时通知、处理、反馈;要严格按照治超执法标准,全面开展联合执法,加大对货车交通事故多发路段、长下坡和急转弯等隐患突出路段的流动联合执法力度,确保发现超限超载违法行为第一时间查处并严厉打击,保证“治超”工作有序推进。两部门执法人员在严格公正执法的同时,也要坚持理性执法、柔性执法,做到刚柔并济,确保执法效果与法律效果、社会效果相统一。还要科学部署值班备勤、勤务安排、安全防护等各项工作,确保联合执法工作顺利、有序、高效开展。

伊春

加大执法力度 维护交通秩序

国庆假期,伊春市交通运输综合行政执法支队始终秉承日常管理不松懈、节日执法不停歇的原则,按照伊春市委、市政府部署和伊春市交通运输局要求,坚守岗位,落实责任,全力做好综合执法检查等各项工作,多措并举维护假期交通运输秩序,为市民和广大游客出行创造安全有序文明的交通运输环境。

国庆期间,全市各级交通运输执法人员坚守岗位,奋战一线不停歇,全力疏堵保畅,加大执法力度,共检查营运车辆 1950 台次,检查旅游景区(点)80 处,检查运输企业 79 家,排查隐患问题 10 处,查处超限超载车辆 1 台次,卸载 15 吨。

伊春市交通运输综合行政执法支队组织各县(市)、

(李雷)

七台河

护航国庆假期 开展综合执法

为切实做好国庆节道路交通安全保障工作,七台河市交通运输综合行政执法支队执法人员坚守岗位,恪尽职守、热情服务,用责任与担当全力护航群众安全出行。

开展旅游包车检查,系紧群众出行“安全带”。市交通运输综合行政执法支队班子成员带队联合市道路运输事业发展中心每日在旅游包车发车点,对旅游包车进行安全检查,重点检查车辆技术状况、灭火器及证照和包车牌是否齐全等,要求严禁违规运营,确保游客安全出行。同时深入源利达等运输企业,通过入企检查对旅游车辆运营资质、驾驶员从业资格、车辆运行技术状况等进行检查,强调要严格落实各项责任制度,保障游客安全出行。

开展出租汽车市场监管,保障群众出行权益。国庆假期期间,执法人员在客运总站、职业院校等人员密集地区开展出租汽车市场监管,对过往出租车进行检查,要求出租车严禁发生拒载、甩客、议价、站外揽客、异地营运等违法违规行,切实保障了行业安全运营和服务质量水平,保障了群众出行合法权益。

开展货运车辆超限超载治理,保障道路畅通无阻。联合公安交警部门在六个岭、宏伟城市主要出入口、G229 公路等开展货运车辆超限超载检查,对货车超限超载、改装运输等违法违规行为进行检查,要求货运车辆保证车辆安全,从业人员持证上岗,全力做好国庆期间交通运输服务保障工作。

10月1日至7日,共出动执法人员 200 人次,路警联合执法 2 次,检查出租车 720 余台次,旅游包车 38 台次,货车 600 余台次,处罚违规货车 23 台,现场整改出租车 3 台,有效保障了道路运输市场秩序平稳有序、群众安全顺畅舒心出行。



省交通运输综合行政执法局大庆分局

国庆全员在岗 履职尽责保畅通

国庆节假期,省交通运输综合行政执法局大庆分局全面贯彻落实省厅、省局各项部署要求,深入推进道路交通运输市场秩序,维护管辖路段安全畅通,为群众出行创造良好的通行环境。

大庆分局节前专门召开保通保障工作会议,对管辖路段节日期间的车流、运输市场秩序和安全形势进行分析研判,对节日期间一线执法工作进行全面部署,要求各执法大队落实各项工作责任,完善各项应

急预案和措施,强化联动联动,及时有效处置各类突发事件,确保节日期间管辖路段安全畅通。

针对哈大高速、大齐高速、哈肇高速的实际情况,分局派出 6 组执法人员,不间断地对管辖路段进行全天候巡查,对发现的安全隐患及时督促相关责任单位整改落实,并针对哈大高速的卧里屯收费站、肇东收费站、大齐高速的机场路收费站和哈肇高速的松源大道收费站等车流密集

的站点,在假期的第一天和假期结束的后两天派驻执法人员全天值守,及时协助运营部门和交警部门疏导交通,同时针对肇东服务区、扎龙服务区节日期间车流较大的特点,安排执法人员全天进行监管,规范停车秩序,监督服务质量,提升服务水平。强化“一路三方”联动联动,及时高效处置拥堵、事故等突发事件,确保节日期间道路安全畅通。加大对节日期间运输市场的执法检查力度,借助服务区、收费站等地对“两客

一危一货”车辆进行检查,及时查处和纠正违法违规行为,维护道路运输市场秩序良好。

据统计,国庆期间,大庆分局共出动执法人员 72 台次、执法人员 130 人次,巡查公路里程 6300 余公里,清理路面障碍物 16 起,为故障车主提供服务 5 次,检查“两客一危一货”车辆 60 余台次,处置各类突发事件 12 起。



哈鱼岛项目箱梁预制完成

9月28日,在黑龙江省交投工程建设公司权属鼎捷路桥公司承建的国道同哈公路哈鱼岛至三村镇(新富村)段改扩建工程施工现场,随着最后一块箱梁浇筑完成,至此,哈鱼岛项目预制梁场圆满完成 1112 片箱梁预制任务,箱梁架设及桥面系工程施工进入全面冲刺阶段。

哈鱼岛制梁场以标准化建设为抓手,以信息化建设为支撑,通过标准建设、规范运行、精细管理,打造出一座集高效、绿色、智能、环保为一身的现代化梁场。施工过程中,项目部聚焦智慧建造,采用自动化智能数控钢筋加工设备、智能张拉压浆台车、蒸汽养护系统等多种智能生产设备,实现箱梁生产效率和质量的大幅提高。

国道同哈公路哈鱼岛至三村镇(新富村)段改扩建工程项目是连接国家一类口岸同江水运口岸东部作业区和同江中俄黑龙江铁路大桥的唯一陆路通道,公路全长 29.271 公里,哈鱼岛特大桥全长 8.874 公里,是全省第一长公路桥。

肇东

“滞销菜”变“暖心菜”

10月8日,肇东市交通运输局驻宋站镇合胜村工作队充分发挥自身优势,成功帮助销售优质大白菜,使脱贫户周振双露出了喜悦的笑容。

周振双辛勤种植的秋季大白菜,近日迎来丰收的时节,由于市场信息不畅等原因,使周振双为销路发愁起来。在以往这个时候,大白菜早已卖的差不多了,今年眼看着大白菜就要抽薹,再过一段时间就要烂在地里,一家人焦急万分。驻村工作队得知这一情况后,第一时间向肇东市公路事业发展中心领导详细介绍脱贫户的实际困难。肇东市公路事业发展中心高度重视,积极响应,决定收购周振双的大白菜,以实际行动巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

此次销售行动,不仅为周振双带来了实实在在的经济收入,也让他感受到了来自社会各界的关爱与支持。驻宋站镇合胜村工作队以实际行动践行了为人民服务的宗旨,为巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴贡献了力量。